

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులు

శీవప్రచారక: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

యూనిఫారం వస్త్రములు



అన్ని స్కూళ్ళి, కాన్వెంట్ల యూనిఫారం వస్త్రములు మిల్లు ధరలకే లభించును.

విమల్ జంక్షన్ కాపువీధి నెల్లూరు - 1 ఫోన్ : 25420

ఆంధ్ర పై పివి అలిగినట్లు తెక్కా?

కేంద్ర మంత్రి వర్గ విస్తరణలో ఆంధ్ర నాయకులందరినీ విస్మరించడం రాజకీయ పరిశీలకులకు విస్మయం కల్గించింది. పివి అంతర్గత ఏమిటనే అంచనాకు ఎవరూ రాలిక పోతున్నారు.

కొట్ల, వైఎస్, జనార్దనరెడ్డిలు ముగ్గురునీ దూరంగా పెట్టారు!

ఇష్టం లేని పెండ్లి క్రింద లిక్కీ అని, సైపెయ్యి ఆ వదలి గయ్యూరి భార్య చందంగా తన ప్రాణం నేపుక తింటున్నదని, తనను ఈ స్కూసెన్స్ నుంచి రక్షించి, మర్రి కేంద్ర మంత్రిత్వం ఇప్పిస్తే గుట్టుగా కాపురం చేసుకొంటానని కమాలుద్దీన్ పదే పదే మొత్తు కొంటున్నారు. కానన సభ ఎన్నికల నాటి నుంచి ఆయనే మార్పు కోసం పివి ముంగిట నిలబడి తపస్సు చేస్తున్నారు. కమాలుద్దీన్, పివికి అంతరంగికుడు. నమ్మినబంటు! అయినా ఆయన ఈ గోల ఏదో తన చెవికి రానట్టే నడిస్తున్నారు.

కేంద్రంలో గుట్టుగా వుండిన తనను రాష్ట్రానికి పంపి, తన చేతి మీదుగా తెలుగు దేశానికి అధికారం ఇవ్వవలసిన దుర్గతి సంప్రాప్తింప

జెననందుకు పరిపూర్ణంగా మర్రి ఢిల్లీ పీఠంలో కానిక చేటు ఇవ్వమని కోట్ల విజయ భాస్కర రెడ్డి కొంగ ఇవం చేస్తున్నారు. ఆయన తపననూ పివి చూడవట్టే నడించేకారు.

డాక్టర్ వైఎస్. రాజశేఖర రెడ్డి గారిని మరీ సైపెల్ కేసు. గత నాలుగు స్పెల్లగా ఎప్పుడు మంత్రి వర్గ విస్తరణ జరిగినా ఆయన పేరు విస్తరుతునే వుంటుంది. కాని జాబితాలో మాత్రం వుండదు. పివి ఆయనతో పరాచి కాలాదుకు వృట్టుంటుంది ఆ వరుస చూస్తుంటే, ఎప్పటి కప్పుడు నేటి కందినట్టే వుంది. చెతిలో నుంచే పదవీ ఫలం జారినోపదం దురదృష్టం కాక మరేమిటి?

శ్రీ ఎన్. జనార్దన రెడ్డి గారిది కూడా సుదీర్ఘ నిరీక్షణ. ముఖ్య మంత్రిత్వం పరిత్యజించి నప్పటి నుంచి ఆయన పివి దయ కోసం ఎదురు చూస్తునే వున్నారు. కానీ ఫలితం కన్పించడం లేదు.

ప్రజలలో కాని, పార్టీలో కాని యాక్టివ్ గా వున్న ఈ ముగ్గురు నాయకులనూ దూరంగా పెట్టి వినోదించడంలో పివి అంతర్గతం ఏమిటో అర్థం కావడం లేదు. రాష్ట్రంలో తెలుగు దేశం అధికారంలో వుంది. అది నెలలల క్రితం ఎదురైన హైదరాబాదు పరాజయ నుంచి ఏ కాంగ్రెస్ వారీ తెరుకోలేక పోతున్నారు. పార్టీ



యంత్రాంగం యావత్తు సర్వీయమై పోయి వుంది. పార్లమెంట్లో ఎన్నికల లోపల ఆ నిరాణ పైకి నుంచి పార్టీని తద్ద లిపాలంటి చురుగు చుగు.

కొరవ 7 వేదీలు

సౌపితం : 1985



విజయ లేబోరేటరీ



దశమ వార్షికోత్సవ సందర్భంగా

అందరికీ నా హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతాభివందనములు

మీ ఆదరాభిమానాలు ఆకాంక్షించు

డా॥ యం. పెంచలరెడ్డి, యం.డి., డి.సి.ఎ.,
రోగనిర్ధారణ శాస్త్రవేత్త

వదిన ఆదిపరాశక్తి అట!

(చాందూరు నుంచి మా ప్రత్యేక విలేజ్)

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్టీ రామారావు ముచ్చటగా మూడవసారి వెళ్ళిన నంద్యాలగా ఈ నెల 6 నుంచి 8 వ తేదీ వరకు చాందూరు ఆంధ్ర నియోజక వర్గంలో పర్యటించి ఓట్లకు కృతజ్ఞతలు తెలుపు కున్నారు. 'అన్న'తో పాటు వదిన కూడా ఈ పర్యటనలో పాల్గొనడం ఆకస్మిక ప్రజలకు ఆదనపు ఆకర్షణ అనవచ్చు. గతంలో మారినానీ జనం ఎన్టీఆర్ దర్శనానికి ఎగబడ్డారు. అలాగే వదినమ్మ కూడా వీక్షణాల కోసం తమ్ముళ్ళు

చాందూరుం బాగా వెనక బడిన ప్రాంతం. సాధారణంగా పల్లె పట్టణాల్లో ఎన్టీఆర్ పట్టణం వెళ్ళడం కష్టం. ఈ ప్రాంతంలో కాస్తంత ఎక్కువగా వెంటబంటుంటే ఎన్టీఆర్ చాందూరు వరకే వెళ్ళడం అవసరం. అందుకే చాందూరు నుంచి పోటీ చేస్తూ పోటీలో సాధించారు మూడు సార్లు ఎన్టీఆర్ గత అయిదేళ్లు ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా, రెండు మూడు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి హోదాలో చాందూరుం నియోజక వర్గానికి ప్రాతినిధ్యం వహించారు. అధికారం లేక నవనక రాడిన గత అయిదేళ్లలో ఎన్టీఆర్

రిట్లు కలిగించారు. మునుపటి మాదిరి ఆవేశపూరిత డిమాండ్లు ఎక్కడా లేవు. అతి కష్టంగా ఉన్నానన్నీ కూడగట్టుకొని



చందనం అభివృద్ధి పంపిణీ పథకం ప్రారంభించి కాంగ్రెస్ పార్టీ పై ఆక్రమణ చేసిన గట్టిదం చివర వెనుక

బడిన ప్రాంతం చాందూరు అభివృద్ధికి ప్రత్యేక పథకాల ప్రస్తావన తీసు లేక పోవడం గమనార్హం.

చాందూరు నియోజక వర్గంలో ఈనాటికి కూడా గుర్తింపు మంచి వీళ్ళు లేని గ్రామాలు కొద్దిగా ఉన్నాయి. గతంలో ఎన్టీఆర్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఈ నియోజక వర్గంలో జరిగిన అభివృద్ధి శూన్యం. 10 నెలలు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా ఉండిన నేడుమల్లి జనార్ధన రెడ్డి తన నియోజక వర్గం సేవలందికి 100 కోట్ల రూపాయలు క్రమబద్ధంగా పంపించారు. రెండేళ్లు ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న కోట్ల వారు కూడా కర్నూలు జిల్లాను అభివృద్ధి పథకంలో పరిగెత్తారు. ఎన్టీఆర్ మాత్రం ఇందుకు భిన్నంగా నియోజక

వర్గాన్ని పట్టణం కోకుండా వ్యవహరించారు. అయితే గత అయిదేళ్ల కాలంలో కాంగ్రెస్ పాలనలో

చాందూరును చిన్న చూపు చూడారని, అభివృద్ధి పట్ల నిర్లక్ష్యం చేశారని ఎన్టీఆర్ ఆరోపించడం తన దేశాన్ని తనాన్ని కట్టుకున్నప్పుడు ప్రయత్నమని స్థానికుల్లో బలమైన అభిప్రాయం ఉంది. గత పదేళ్ల క్రితం బందారాల్ని చేసిన కార్యక్రమాలు అంత వరకు రిట్లు కలిగించుకునే వేరుగా లేదంటే అతికష్టమే కాదు.

ఈ పర్యటన లక్ష్యాధారిత స్థానికులలో కలిసి మెరిసి తిరగటం, వారిలో చర్చించడం చూస్తే ముందు ముందు ఎన్టీఆర్ కు వారసురాలిగా ఈ నియోజక వర్గంలో లక్ష్యాధారిత ఇష్ట వేసి అవకాశం లేకపోలేదు.

చాందూరులో
టెంకాయలు తప్ప తక్కినతరంగాలన్నీ జరిపించి లక్ష్యాధారిత పార్టీని ఆది పరాశక్తిగా జనంచేత పూజింపజేశారు; ఎన్టీఆర్ పట్ల ప్రజలలో ఇంకా గాఢమైన ఏ మాత్రం తగ్గనలేదు!

ఆడపడుచులు పోటీ పడ్డారు. అన్నా వదినలను ఎలాగైతే చూడాలో అలాగే వాళ్ళు వచ్చిన సారికాస్తోనూ కూడా వెంటగా చూడారు. అనంత పురం జిల్లాలో మారు మూల విసిరేసి నట్లుంటే

భూశీలము
అమ్మబడును
నెలూరు ఆర్.టి.సి. బస్టాండ్. వెళ్ళి రోడ్డు నగర్లో 20' అంకణాల భారీ స్థలము అమ్మబడును. వివరాలకు లక్ష్మీ ధీ సోరస్సు 16/262, బ్రంకింగ్ రోడ్ చాందూరు పోస్టాఫీస్, నెలూరు

కొనదగిన రెండు షేరు

పద్దేళ్ల ఇమ్మ్యాలంటేనే జనం భయపడి పోతున్నారు. స్టాక్ మార్కెట్లో ఏర్పడిన అప్రమత్త పరిస్థితుల ప్రభావం పైమరీ ఇమ్మ్యాలకూ విస్తరించడంతో, పలు కంపెనీల బాతకాలు తారు మారతూన్నాయి. గత మూడు నెలల్లో ఎన్ని ఇమ్మ్యాల సరైన పెట్టుబడి చెప్పలేదు. ఈ గందరగోళంలో కొన్ని నికరమైన, నిజాయితీ కలిగిన కంపెనీలు నష్ట పోతున్నాయి. ఇన్వెస్టురు ఈ విషయం గ్రహించి, అన్ని అంశాలు బాగున్న కంపెనీలను ఎంపిక చేసుకొని పెట్టుబడి పెట్టడం మేలు.

అస్తున్నారు. ఆరు నెలల పాటు ఈ ఒప్పందం అమలులో ఉంటుంది. లిస్టింగ్లో ఏ ధర వచ్చినా, 55 లు పైమరీ ఇమ్మ్యాలకూ విస్తరించడంతో, రావడం మంజూరు ఉండదు. ఇప్పటి వరకు మన దేశంలో ఏ కంపెనీ కూడా ఇటువంటి గ్యారంటీ ఇవ్వలేదు. ఈ పద్ధతి వల్ల ఇన్వెస్టురు నష్టపడకుండా

రెండు వందల కాతం అభివృద్ధి సాధించారు. 1993 - 94 లో 22 కోట్ల టర్నోవర్ మార్ 5 కోట్ల 50 లక్షల లాభం; రు. 9.50 లు ఇవివన వచ్చాయి. 94-95 లో టర్నోవర్ 29 కోట్లకు, లాభం 9 కోట్లకు, ఇవివన రు. 15 లకు పెరిగి వీలంది. పది రెండో 9 రెట్లు పెర మార్కెట్లో పట్టి ఇమ్మ్యాల, రైట్స్ ఇమ్మ్యాల వచ్చినంత కాలం వీరి టర్నోవర్ పెరుగుతూనే ఉంటుంది. దీర్ఘ కాలంలో లాభాలకన్న మంచి అవకాశాలన్నీ పెర ఉంది.

విజయ్ సాల్వెన్స్
మనం పెట్టి డబ్బుకు కనీస గ్యారంటీ ఉంటుంది. ఫూల్ థ్రోత్ కలిగిన ఇమ్మ్యాల ఉంది. రు. 40 ల ప్రీమియంతో విరుదల చేస్తున్నాడు. పద్దేళ్ల ఇమ్మ్యాల విరుదల చేసే లిటిమిటెడ్ - పెట్టె లిస్ట్ అయిన వెంటనీ రు. 55 లకు అతి పెరును తిరిగి కొంటామని హామీ

షేర్ కాలం
డాక్టర్ ఎ. దుర్గాప్రసాద్
పెండ్లెండుకు, వీలెండుకు, కంపెనీ పట్ల విశ్వసనీయత పెరుగుతుంది.
ఓరియంటల్ ప్రెస్
ఈ కంపెనీ బొంబాయిలో ఉంది. ఇప్పుడు వారి షేరు ధర రు. 136లు. 1987 నుంచి వీరు దేశంలోనే పలు పద్దేళ్ల ఇమ్మ్యాల దరఖాస్తులు సెంట్ చేస్తున్నారు. అతిథి రిపోర్టుల ప్రకారం కూడా వీరి సైబిలిటీ, గత మూడేళ్లలో

సరికొత్త రుచులలో తయారు చేయబడుతున్న **విజయ్ తీపి వక్కపాడి - స్పెషల్ వక్కపాడి** యరి చూడండి! మళ్ళీ మళ్ళీ అతి కావాలంటారు.
విజయ్ వక్కపాడి
బ్రంకింగ్ రోడ్, నెలూరు. ఫోన్: 23372

శాంతినికేతన్ జూనియర్ కాలేజి

(ఆం.ప్ర. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ)
మిలిటరీ కాలనీ - నెలూరు - 524 004.

- మా ప్రత్యేకతలు
- ప్రతి క్లాసులో పరిమితమైన సంఖ్య
- అర్హులైన, అంకితభావం గల, అనుభవజ్ఞులైన తెచ్చరర్లచే విద్యాబోధన
- ప్రతి విద్యార్థి పై వ్యక్తిగత శ్రద్ధ
- Senior Interతో పాటు EAMCET కోచింగ్
- అందరికీ అందుబాటులో గల ఫీజులు
- తల్లిదండ్రులు పిల్లల పై ఖర్చు పెట్టు ప్రతి పైసా నద్వినియోగము చేయుట
- విద్యార్థినులకు వ్యాసన సౌకర్యము
- JUNIOR INTER అడ్మిషన్లు ప్రారంభమైనవి.

OFFER చేయబడిన COURSES

- M.P.C., Bi.P.C. తెలుగు మరియు ఇంగ్లీషు మీడియం
- C.E.C., M.E.C., H.E.C తెలుగు మరియు ఇంగ్లీషు మీడియం

M. MOSES
DIRECTOR

విద్యుత్ గందరగోళం

ఆంధ్రప్రదేశ్ మహారాష్ట్రలో వైద్యుల రంగంలో విద్యుత్ కేంద్రాల స్థాపనకు అనుమతించే విషయమై రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలూ అనుసరిస్తున్న వైఖరి గర్భనీయంగా ఉంది. స్థిరమైన రాజకీయ నిర్ణయం తీసుకోలేని బలహీనతతో ప్రజాపనర ప్రాజెక్టులను, రాజకీయాలను విడదనీ మారలేని సంబంధిత తత్వంతో రెండు ప్రభుత్వాలూ గందరగోళం సృష్టిస్తున్నాయి.

కృష్ణాపట్టణంలో రెండు 500 మెగావాట్ల విద్యుత్ కేంద్రాల స్థాపనకు గత కొంత ప్రభుత్వం తీవ్ర గ్రూపుల, బ్రాక్సిన్ సంస్థకు అనుమతి మంజూరు చేసింది. అయితే ఈ ఒప్పందాల వెనుక కోట్ల రూపాయల మదుపులు చేశారు మారాథీ అప్పట్లో ప్రతిపక్షంలో ఉండిన ఎన్డీఆర్ రాజరావు అగం చేశారు. ఎన్డీఆర్ ప్రచారంలో ప్రతి సభలోనూ ఈ విషయం ప్రస్తావించారు. దానికే రాజకీయ విమర్శ నాశనంగా వారుకున్నారు; కానీ అధికారంలోకి వస్తే తక్షణం ఆ ఒప్పందాలను రద్దు చేస్తానని ప్రకటించారు. కానీ ముఖ్యమంత్రి పదవి అధిష్టించిన

తర్వాత ఈ ఒప్పందాల రద్దుకు ఒక స్థిర నిర్ణయం తీసుకోవడం ఆయన కలిపి కావడం లేదు. రోజుకొక మాట మాట్లాడు తున్నారు. ఒక రోజు రద్దు అంటారు, ఇంకొక రోజు మార్పులతో అనుమతిస్తున్నట్లు చెప్తారు. ఈ ఆయోమయం వల్ల గందరగోళ పరిస్థితి ఏర్పడు తున్నది; అనుమానాలకు, అవినీతి అలవేణలకు ఆస్కారం మేర్పడు తుంది. మొన్నటి ఆనెంట్లీ సమావేశంలో సైతం ఆయన అదే తప్పడం చేశారు. కానన సభ లోపల ప్రాజెక్టు ఒప్పందాలు రెండూ రద్దు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ప్రతిపక్షాలు అడిగితే ఆ విషయం నొక్కి చెప్పారు. కానీ అది జరిగిన గంట లోపల ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయం తర్ఫీదుద్దస్తుని ప్రకటించేసింది. ప్రాజెక్టుల స్థాపనకు ఆ రెండు కంపెనీలు యదాతథంగా కొనసాగుతాయని; అయితే వారి నుంచి విద్యుత్ను కొనుగోలు చేసే ఒప్పంద భాగం మాత్రం మార్పు చేస్తున్నామని వివరించారు. ఏమిటి ఆయోమయం? ఎందుకీ తదబాలు? ఎన్డీఆర్ రాజరావు గారికి విద్యుత్ కేంద్రాల కొనసాగింపు

అవసరమన్న ఆలోచన ఉంది ఉంటుంది; ఈ దశలో ప్రాజెక్టు నిర్మాణాలను మార్పు చేయడం వల్ల వాటి నిర్మాణం ఆలస్యమై, రద్దు మరీత కాటం దీక్షల్లో ద్రుగ్ధం వలసిన దుస్థితి ఏర్పడు తుందన్న ఆందోళన ఉంటుంది ఆ విషయం స్పష్టంగా చెప్పి, రెండు ప్రాజెక్టులనూ యదాతథంగా కొనసాగించే తేసి ఉండవచ్చు. లేదా వాటిని రద్దు చేయలేదని, ఆ మాట చెప్పేయ వచ్చు ఒక గంటలో ఒప్పందాలు రద్దు అయ్యాయని, మరు గంటలో మార్పులతో కొన సాగుతాయని ప్రకటించడం, ఈ విషయంలో పదే పదే కొందర పాటుకో, తదబాలుతో ప్రవర్తించడం వల్ల ఎన్డీఆర్ చిత్తుని శంకించ వలసి వస్తున్నది. ఒప్పందాలు రద్దు అని ప్రకటించే నచ్చుంది ఆయన ఆ నిర్ణయానికి కట్టుబడి ఉంది ఉంటుంది; తక్షణం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పోటీ లుండగల ఆహ్వానించి ఎవరు మేలైన పరతులతో ముందుకు వస్తారో వారికి ఇవ్వడం ధర్మం. అంతే కాని రద్దు చేసినట్లు చెప్పి, కొత్త పరతులతో వారణి ఇస్తామని ప్రకటించడం వల్ల ప్రభుత్వం భాక్ మయిల్ చర్యలకు పాల్పడి, రద్దు భయం సృష్టించి, అవినీతి మదుపులు సృష్టించి, మర్రి అనుకూలం చేసినందు అభిప్రాయం.

అనుమానం కలదానికి ఆస్కారం ఏర్పడింది. అది అవాంఛనీయ పరిణామం. రాష్ట్రపనరాల దృష్ట్యా కొత్త విద్యుత్ ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం తప్పని సరి. వాటిని స్థాపించే సామర్థ్యం, సోమత ప్రభుత్వానికి లేవు వైద్యుల రంగానికి ఇచ్చి తీరాలి, ఎవరి కివ్వడం, ఎట్లా ఇవ్వడం అనేది సమస్య దానికి ఒక స్థిర నిర్ణయం తీసుకోవటం ఎవరూ అభ్యంతరం పెట్టరు. ఆ రాజకీయ స్పష్టత లేకుండా, ప్రజలకు సంబంధించిన కీలక ప్రాజెక్టుల విషయంలో దారుడు మూక లాడడం విచార కరం.

కారణాలు చూపాలి. రద్దు చేయకుంటే ప్రజల్లో తాము చేసిన వాగ్దానాలు, విషయాల నిర్వీర్యమై పోతాయి. ఈ సంగతుల చాలదన్నట్లు ఎవరూ ఒప్పందం రద్దు చేస్తే పరిణామాలు తీవ్రంగా ఉంటాయని అమెరికా, బ్రిటన్ రోజులు చెప్పారనిచాయి. భారతదేశంలో పెట్టుబడి పెట్టాలను కున్న పలు విదేశీ సంస్థలు వెనకడుగు వేసే ప్రమాద మోవనలు కన్పిస్తున్నాయి. మొత్తం భారత పారిశ్రామిక దివ్యతనీ చిక్కుల పాలైన పరిస్థితి ఏర్పడు తున్నది. ఎన్డీఆర్ ప్రభుత్వం మొదటగా వ్యవహరిస్తున్నది. కేంద్ర ప్రభుత్వం సైతం ఈ వైఖరి వల్ల ఇబ్బందులలో పడుతున్నది. ఇటీవలి పార్లమెంట్ పర్యటనలో విదేశీ ఇన్వెస్టర్ల నిలదీసి బిచ్చుటికి ప్రధాని శ్రీ పీ నరసింహ రావు సైతం ఈ విషయంలో స్పష్టంగా సమాధానం చెప్పలేక పోయారు.

జమీనరైతు

మహారాష్ట్రలోని ఎవరూ ప్రాజెక్టు విషయమూ ఇంతే 9 వేల కోట్లలో నిర్మించే ఈ ప్రాజెక్టును మంజూరు చేయడంలో కరద పవార్ ప్రభుత్వం అవినీతికి పాల్పడింది శివసేన ఎన్డీఆర్ల సమయంలో అగం చేసింది. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆ అవినీతిని నిర్మూలించడం వారికి చేతకాలేదు. ఏ భారతీయ రాజకీయ వేత్త తన లంచాలకు పాక్ష్యాలు, రుజువులు సేకరించలేదు. ఇక్కడ అంతే. అయితే ఇప్పుడు ప్రాజెక్టును రద్దు చేయాలంటే సరైన

విద్యుత్ డిక్షిత్రి పారిశ్రామిక ప్రగతికి కీలకమైన అంశం. దాని విషయంలో చిల్లర రాజకీయాలు చేశారు చేసుకోవడం ప్రజా వ్యతిరేక మౌతుంది. అధికారంలో ఉండే వారు ఈ వాస్తవం గ్రహించడం అవసరం.

జమీనరైతు
15.6.1945
వాల: 0-1-6 పేజీ: 8
వెంకటగిరి: మరక
యెలుగుబండి ప్రమాదం
మహారు 15 దినాల క్రింద దేవుల పల్లెలో తిరుగా ఒక యెలుగు గొడ్డు ఒక మనిషి పై బడి చెయ్యిలో గూడా నమలి చేసింది. ప్రమాదమే గాని, ప్రాణ భయం లేదను కొంటా!
వెంకటగిరి చిరుతపులుల ఫారం
అల్లారపాడు: జాపల్లి రామకృష్ణ రావు గారి ఆవు తరుపును చెరువు వడమట చిరుత పులి చంపినది.
తీర్లపాడు: వెముల నరసపు వాయుకు తాలూకా ఎనుమును దిగవ తెట్టుకు తూర్పున పట్ల పగలు చిరుత పులి చంపింది.
పాళెంకొట: యాకనరి వెంకట సుబ్బారెడ్డి బల్లి తరుపును పాపన్న గుంట సమాపంలో పగలు 2 గంటలకు చిరుత చంపింది.
బాలసముద్రం: కరకంటిది వేము గాడి ఆవు తరుపును పగలు 1 గంటలకు తీర్లం పిటి వద్ద చంపినది. ముసవలు గూడా ఈ విషయాన్ని తీర్లం చేశారు.
దిన దినం ఈ విధంగా పక్షధనం పొంది పోతుంటే ప్రభుత్వం పూరితీ యాస్తున్నది. కలెక్టరు గాదా! తాము తగిన చర్య ఆరుపి కుంటే బిట్టా?

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
కలగిరిచెర్వు
సీమచింత చెట్టు కొట్టి నందుకు సూప, ఇబందీరే విచారణకు వస్తున్నాడ బనెదానికి పట్టిన అర్జిష్టం దారాపు 41/2 లక్షల పంట పోగిట్టు కున్నది. భారత రైతులకు పట్టెలేదు గదా. ఈ భారత క్రింద వెనక చిక్కనా పంట వస్తుంది ద. భారత క్రింద ముదురుగానే పైరు వేసినా, నీళ్ల పారుదల అబందర వల్ల రెండవ కారు 6000 ఎకరాలు బొంది పోయింది. 1000 ఎకరాలు పండింది. ఇంకో చెయ్యి పాతక పండింది ఇంత నష్ట పడిన రైతుకు శిస్తురిమాపన కనీస ధర్మం. ఇంక విపరీత నష్టం జరిగితే దీనిని విచారించి దిక్క లేదటన అని లేబారు సుబ్బారామిరెడ్డి గారు

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం
ప్రాస్తున్నారు.

రా.చ. చక్రవర్తి పుట్టిన దినం దిరుదులు ప్రసాదించ బడినవి. రావు పాపాక పొణకా గోవింద రెడ్డి గారికి రావు బహదూర్ దిరుదం అయ్యబడింది. ఆ దృష్ట్యాకానినా అపారామముల ధనమాన ప్రాణాలొక్క యుద్ధాపనలకు సర్వం సహా వేసేదే అధికారకు చేదేరు వారదుగా నహాయపడిన చిల్లర రెడ్డి గారిని మరచి పోయి.
గారవ 10 పేజీలో

స్మగరను వదలి ప్రయాణీకులను పీడిస్తున్నారేమిటి ఎక్సైజ్ వారు?

11 తేదీ గూడూరు షైల్డ్ నిబంధించి మద్రాసు నుండి అహ్మదాబాద్ పోతున్న ఎక్స్ ప్రెస్ లో ప్రయాణిస్తున్న మిలటరీ వారి పై కమ ప్రలాపం చూపవలసి తప్పదు తిన్నాడు. వాస్తవంగా రైలులో మిలటరీ వారు త్రాగితరవా లాకరెడు. వీరికి పరీక్షిస్తున్న సంగతి షైల్డ్ నిబంధిండ్లి తెలియంది కాదు. కానీ అనవసర రధనకు కారకులయ్యారు. త్రాగు తుంటు వర్షం నేను చెప్పడం లేదు. నిజాయితీగా ఆ శాఖ పనిచేస్తుంటే మద్రాస్ - బారరలో బ్రాస్మోంకంగా వ్యాపారం చేస్తున్న వారి పై కమ ప్రలాపం చూపవచ్చు. ఆ పని చేస్తే బ్రాస్మోఫర్, సస్పెన్షన్ లెకుంటే దిప్పి అయితేకారు. అందువల్ల వారి జీవితక పోరు. అనవసరంగా ప్రయాణికులను, చిన్న వారిని పీడించుకుంటే 'టిక్' వ్యాపారం చేసే స్మగ్లర్ల ధరకం పడితే మంచిది.

జాతీయ అవార్డుల ప్రధానంలో తాగు ద్రిలానికి ఒక్క అవార్డు లాభిస్తుంది. ఇది మన రాష్ట్రానికి, నీటి పరిశ్రమకు, ఘనం పొందిన తెలుగు నట ముఖ్యులకు తీరని అపమానం, సిగ్గుచేటు. రాజీ తప్ప వాని యానీ అలవాటు లేదంటారా మన నిర్మాతలు? మాకు పారిశోధకాలు ముఖ్యం. మా ఇమేజి మాకు ముఖ్యం కానీ, నటన - నటన ద్వారా గుర్తింపు, తద్వారా అవార్డుల సాధన సంబంధి

స్థలాలను సైతం ప్రరభించడానికి వెనుకానిన నడిమలులతో పులితమై పోయింది తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమ. ప్రేక్షకులు మాస్తున్నార మేం తిస్తున్నాం అంటూ ఎక్స్ డెక్సైడ్ బాతునంటే క్రోడీకరించి అక్కల గుమ్మరించి నిర్మాతలు, ద్వంద్వార్థాల మూలన ద్వర్లి వాక్యాల ప్రాయుల మహారాష్ట్ర గమ్యాలన్న మేటి సాహితీ వాచినీ మన పరిశ్రమ. బహుశా ఈ అర్థతలు కమిడిన మళ్ళీ పాటి ఉండక తప్పవచ్చు. మనకే తగిలయ్యడం జాగరీదు. ఇకనైనా మన నిర్మాతలు రాజీ యాడకుంటా వాచిగల చిత్రాలు తిరుమని మనవి.

జనవాణి

తమకు వడంబారితో? మన హీరోలు! అవార్డులు నటనకు కొలవలసి కావంటారు. వస్తే నా ప్రతిభకు గుర్తింపు లభించి దంటారు. అంకాంగ ప్రరభనలతో అంకలీది శరీర పాపున ప్రరభనలతో శరీరంలాని నిమ్నా

నిర్మూర్తులు - ఎ.ఎ. మురారామమూర్తి
గారవ 8 పేజీలో

బాడుగకు ఇవ్వబడును
నెల్లూరు (ట్రంబుకోట్ చి.అ. కాచిటి ఎదురుగా వున్న) C.S.C. కాంప్లెక్స్ 2వ లెవెల్ లో మహారు 5000 చదరపు అడుగుల భారతీయంలో కోటిలో గలించుకు గాని బ్యాంకులకు గాని ఇతర అడినుకు గాని కేవలం బాడుగకు ఇచ్చుచును. వివరాలకు దిన్ని శ్రీనివాసులు శెట్టి బ్యాంకులలో దిన్ని వైద్యుల వెంటనున్నారావు
13/98, మంచాలపేట
నెల్లూరు - 1. ఫోన్: 31948, 31728

శ్రీ చంద్రమెకెకెటి & పార్సీ ప్రా. ని. సా. సేవలందించుచు
16/481-C, పాగల్
నెల్లూరు - 1. ఫోన్: 23091



RATNAM COACHING CENTRE

14/46-A, HARANATHA PURAM, NELLORE-4.
Ph:25473 - 23602 - 25494.

CONGRATULATIONS

TO OUR STUDENT

P.T. KOMALA

H.T.No.930114.(MEDICAL)

WHO GOT

STATE
th
4
RANK



IN EAMCET - 1995.

DIRECTOR

ఎమ్ సెట్ లోనే కాదు - ఐఐటిలోనూ మా చిన్నారులు ర్యాంకులు సృష్టించారు!



I.I.T.
63
ర్యాంక్
SK. KHALEEL

నారాయణ రెసిడెన్షియల్ కాలేజీలో
విద్యనభ్యసించి, ఇటు ఎమ్ సెట్ లో,
అటు ఐఐటిలో కూడా ర్యాంకులు
పొందిన ఈ ఇద్దరు విద్యార్థులకు
మా హార్టిక శుభాకాంక్షలు

I.I.T.
164
ర్యాంక్
V.AMARMALLIK



(ఎమ్ సెట్ లోనూ 22 ర్యాంక్, H.T. No. 445996)

1995 EAMCET లో మా వద్ద శిక్షణ పొంది రాష్ట్ర స్థాయిలో ఉత్తమ ర్యాంకులు పొందిన విద్యార్థులకు మా అభినందనలు

ఇంజనీరింగ్ (ఎమ్ సెట్ లోనూ 36 ర్యాంక్, H.T. No. 442176)

ENGINEERING

MEDICAL



వై. రామకృష్ణ
3rd Rank



ఎస్. మారుతి రామ్
4th Rank

N నారాయణ కోచింగ్ సెంటర్
వారనాథపురం నెల్లూరు - 524003 ఫోన్: 31118



ఎన్.ఎ. సాయికిరణ్
8th Rank

డి. మురళీధర్ బాబు
32nd Rank

1996 EAMCET మెడికల్, ఇంజనీరింగ్ లాంగ్టర్మ్ కోచింగ్ క్లాసులు త్వరలో ప్రారంభం.

మొదటి బ్యాచ్
12.8.1995

రెండవ బ్యాచ్
9.11.1995



డి. శశిధరరెడ్డి
39th Rank



ఎస్. కిరణ్
44th Rank



ఆర్.వృష్ణ
మోహనరాజు
40th Rank



కె. సరీత్ అహమ్మద్
37th Rank

ఇంటర్మీడియట్ కోచింగ్ కూడా వుంది. వివరాలకు 30.6.1995 నుండి న్యాయముగా సంప్రదించండి!

విద్యార్థులు విద్యార్థిత్వము పొందినదిగా తరచు వసతి వ్వయం నిజామాబాద్ లో వారు 1000 మందికి పైగా ఉన్నారు. 1000 మందికి పైగా ఉన్న విద్యార్థులను విద్యార్థులు నింపడము.

1995 - 96 వ్యాజ్య సంవత్సరముకు 6,7,8,9 వరకు 10 లక్షలకు పైకే డబ్బుల అనుబంధ వసతి వ్యయము ప్రారంభము.

N నారాయణ
రెసిడెన్షియల్ జూనియర్ కాలేజీ
వారనాథపురం ప్రాంతం, నెల్లూరు, ఫోన్: 31118

N నారాయణ
రెసిడెన్షియల్ మహిళా కళాశాల
నారాయణ పుస్తకాల, అంతర్విహారం, నెల్లూరు, ఫోన్: 31118

N నారాయణ
రెసిడెన్షియల్ హైస్కూల్
వారనాథపురం వసతి, చింతారెడ్డిపాలెం, నెల్లూరు, ఫోన్: 31118

గ్రాంట్లు: M.F.C / B.F.C. పాఠశాల Boys EM / TM. 0th EM Only. క్లాసులు ప్రారంభం: 30.6.95
 ఖర్చు: 1995 S.S.C. పాఠశాల వంటి 1000 కంటే 48 లక్షలకు పైగా ఖర్చు అవుతుంది. ఫోన్: 31118. M.O.D.D.
 లాభా వసతి ప్రాంతములు. నిజాం అండ్ కో. పాఠశాల వంటి లాభా వసతి ప్రాంతములు. ఫోన్: 31118.

1994 EAMCET నందు ఉత్తమ ర్యాంకులు సాధించిన మా కోచింగ్ సెంటర్ విద్యార్థుల విద్యార్థులు

- 35th
- 38th
- 44th
- 47th
- 51st
- 69th
- 76th
- 80th
- 88th
- 91st

నెల్లూరు ఎంపీల జాబితా

పదవ తరగతి

పరీక్షా ఫలితాలు

పరీక్షా ఫలితాలు ఇప్పటికే మాకు అందినంత వరకు ఇస్తున్నాము ప్రాజెక్టులోనివి ఫస్ట్ క్లాసులు.

స్కూల్ పరీక్షకు పాల్గొన ఉత్తీర్ణుల సంఖ్య వారు

నెల్లూరు			
మాదరన	16	100%	100%
ఎన్.ఆర్.ఎస్	40	30/30	100%
బాలాజీ			
విద్యాభివృద్ధి	26	26 (26)	100%
రత్నం	126	125 (108)	99%
సి.వి.రామన్	78	76 (65)	98%
నారాయణ	67	65 (60)	97%
స్వామివాస్	103	101 (84)	98%
నెలాజీ	24	22 (14)	98%
కాంతినికెస్	56	52 (31)	93%
సెంట్రల్ నెల్లూరు			
బాలికలు	119	98 (60)	82%
మాదర వైస్మాల్			
మూలాపేట	101	81 (56)	81%

సెంట్రల్ పబ్లిక్స్	98	145 (100)	73%
మాదర స్కూల్			
సంకపేట	122	86 (62)	71%
బి.వి.నగర్			
వైస్మాల్	78	46 (32)	66%
కన్వెంట్			
వైస్మాల్	110	65 (37)	57%
వి.ఎం.	206	120 (66)	58%
వి.ఆర్.సి.	180	96 (75)	54%
కె.ఎస్.ఆర్.ఎం.సి		27 (12)	52%
ఆర్.ఎస్.ఆర్.	126	62 (31)	49%
బంకాపిడి	94	28 (16)	30%
ఇతర స్కూళ్లు			
వివేకానంద	45	42 (27)	93%
గ్రేడ్లూరు	32	26 (4)	81%
పున్నక పాఠశాల			
కావలి, జి.పి.	81	60 (29)	74%
తలుపూరు	33	19 (9)	58%
కలిచెరు	65	29 (11)	45%
ఇనమడుగు			
వైస్మాల్	64	20 (11)	32%

నందమూరి తనయుడి నెల్లూరు ఆస్పాటం ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీ

రామా రావు గారి తనయుడు నందమూరి రామకృష్ణ మొన్న 14 తేదీ నెల్లూరు ఎంపీలు తమ తల్లి స్వర్ణీయ బసవ కారణం స్మారకంగా మెక్సికో కర్రలో నిర్వహించిన కున్నన పోటీల బహుమతి ప్రధానాధికారి విచ్చేశా రాయన అదే సందర్భంలో, సర్దేశి సెంటర్లో ఏర్పాటు చేసిన బసవ కారణం కబోర్డును ఆవిష్కరించారు.

ఎన్టీఆర్ కుమారుల రాజకీయ ఇది పర్వత వారై కాదు, కానీ వారి ఇంట్లో బయటకున్న అంతాపుర రాజకీయ సమరం ఈ వర్ణనలకు వారై ప్రధానాధికారి సంతోషం తీస్తున్నాయి. రామకృష్ణ ఉపన్యాసాలు ప్రకటనలు కూడా రాజకీయ కలకలం సృష్టించేవిగా వుండడం గమనార్హం.

తమ తండ్రికి రాజకీయ వారసత్వం తమ పెద్దన్నయ్య పాకిష్టదేవని తదుము కోకుండా చెప్పారు నందమూరి తనయుడు. లక్ష్మీపార్వతి ప్రాబల్యాన్ని పరోక్షంగా నిరసించారు. నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే శ్రీ డి. రమేష్ రెడ్డి తమ ఇంటిలో ఒకరుగా వుంటాడని, అతడికి తమ వద్ద లేదా తమ తండ్రి వద్ద పలుకుబడి తగ్గే సమస్య లేదని, తండ్రిగా జరిగే దుష్టచరాలు నమ్మి తప్పు చెప్పారు.

రమేష్ రెడ్డి రాజకీయం ఇప్పుడు ఎన్టీఆర్ కుమారుల చుట్టూ తిరుగుతుంది. లక్ష్మీపార్వతి వ్యతిరేక కూటమిలో కలక పాత ధరిస్తున్నా రాయన, జిల్లాలో మరే ఎమ్మెల్యే కూడా ఇంక బహుశా గానా, ధారవగా అంకాపుర రాజకీయంలో తల దూర్చడం లేదు. ఆ సాహసం రమేష్



మ.దా.మ. నె. బాలకృష్ణారెడ్డి కుమారుడు నందమూరి తనవీరి పెండ్లి 31 తేదీ నెల్లూరు జిల్లాలో జరిగింది.

రెడ్డి ఒక్కడే చేశారు దీని ప్రభావం అతడి భవిష్యత్ పై ఎట్లా వుంటుందన్నది ప్రశ్నార్థకం. రమేష్ రెడ్డి మాత్రం ఆ భయం కన్పించడం లేదు. లక్ష్మీపార్వతి ఇంటి తలుపులు మూసుకొని పోయినా లెక్క చేయడం లేదు.

అంక స్వతంత్రించి నిర్ణయం తీసుకోవడంకో రమేష్ రెడ్డి ఇప్పుడు జిల్లా రాజకీయంలో ఒంటికి వారై పోయాడు. ఇతర తెలుగు నాయకులు లేదా ఎమ్మెల్యేలు రమేష్ రెడ్డికి కలిసి తిరగరానికి భయ పడుతున్నారు. జిల్లా తెలుగు దేశం కమిటీలో గానీ, ఇతరత్రా జరిగిన పదవుల పంపకంలో కానీ, రమేష్ రెడ్డికి కోటా లభించలేదు. ఇది లాల్కారికి సష్టమే అయినా, భవిష్యత్లో దీన్ని పూర్తిగా గలుకానన్న ధీమా వుంది రమేష్ రెడ్డిలో! రాజకీయాలలో

ఎవరి వాత ఇంట్లో మారుతా? పూసావలెము కదా?

సంజీవరెడ్డి మనసాపం

రెండు వారాల శ్రీకం ది అధ్యక్షుడు శ్రీ ఆనం సంజీవ రెడ్డి రాజకీయ పోకడల జనమార్చిలో ప్రచురించిన వ్యాఖ్య అయినను మనస్తాపం కల్గి నట్టున్నాయి. తనను, జనార్దన రెడ్డి మధ్య విభేదాలు లేవని, ఎడం ఏల్లా కారణమని, తన రాజకీయ పోకడల మాత్రం ఏ మార్పు లేదని వివర ఇచ్చారు సంజీవ రెడ్డి గారు.

మా వ్యాఖ్య సంజీవ రెడ్డి వ్యక్తిగతంగా కష్ట పెట్టినా కారం గానీ...

వెంకన్నకు నివాళి



తను నమ్మిన విధానాలకు కట్టుబడే ముక్కుసూటి మనిషి, ఆప్యాయంగా పలుకరించే

ఆనం వెంకటరెడ్డి గారి

మరణం మాకు తీరని లోటు,
వారికి నివాళి అర్పిస్తూ,
వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి
తెలియజేస్తున్నాము

తూపిలి రాధయ్య

RKT ఫిల్లింగ్ సేషన్
I.O.C. డిలర్
సుబ్బేదారుపేట, నెల్లూరు

మానవత్వంలేని దానవులా

గూడూరు డాక్టరు?

బి గ

ప్రాణాలు నిలబెట్టు
 వైద్యులంటే ప్రతి ఒక్కరికీ గౌరవమే. ఆ గౌరవానికి మచ్చ తెచ్చి పెట్టే తమకు మానవత్వం లేదని గూడూరు ప్రభుత్వాసుపత్రి డాక్టర్లు చాటి చెప్పారు. 9 తేదీ గూడూరు వెంకటగిరి మధ్య అంబలపాడి గ్రామం వద్ద జరిగిన మినీ లాకీ ప్రమాదంలో క్షీణిత సి.ఎన్.ఆర్. శ్రీనివాసులు చనిపోయారు. ఇతని స్వగ్రామం చిత్తూరు జిల్లాలోని నాయలూరు. కావచ్చి వెంకటగిరి అనుపట్రికి తరలింపగా ఆక్స్ ఫర్ డాక్టర్లు లెనదువల్ల 10 తేదీ కావచ్చి గూడూరుకు తరలించారు. ఇక్కడి అనుపట్రిలోని డాక్టర్లు ఒకటి మార్చడం ఒకటి చెప్పకంటూ పోస్టుమార్చం చేయకుండా కావాలన్న వేయడంతో కేసు దుర్భేధం చేయడంపై 12 తేదీ మధ్యాహ్నం ఆంపి చచ్చిన మూడు రోజులకు పోస్టుమార్చం జరిగింది. గూడూరు డాక్టర్లు అనుపట్రికి రావడం మానేసి సొంత క్షీణిత నిర్వహణలో మునిగి తెలుకున్నారు. గవర్నమెంట్ అనుపట్రికి వచ్చే వారిని క్షీణితుల్ని రమ్మని నలభై యిస్తున్నారు. పది సంవత్సరాలకు పైగా అనుపట్రిలోనే పనిచేస్తున్న డాక్టర్లు పువ్వులకు ఇక్కడ, మరీ వైద్య విధాన పరిషత్ ఏం చేస్తున్నారో తెలియదు. మొత్తానికి గూడూరు డాక్టర్లు తాము మానవత్వం లేని దానవులమని తన సంఘటన ద్వారా చాటి చెప్పారు.

అత్తంటి పై రాహుడు ఎమ్మెల్యే (సేమ)!

రాహుడు ఎమ్మెల్యే ఎల్లసరి క్షీణితులకు రెడ్డికి అత్తంటి పై అంశా మహారాం వీడలేదు. ఎప్పుడు ఎవరికి మాదిచ్చారో గాని రాహుడు నుండి కడప జిల్లాలోని తమ అక్కగారి ఆరు పెనగలూరు గ్రామానికి వెళ్ల బమ్మన్న గతవారం తానే ప్రారంభించి కబాచి అబ్బడు అనిపించు కొన్నారు. రాహుడు దీపి సుంద నిల్వారు, వెంకటగిరి, తిరుపతిలకు వలసిన బమ్మన్న లోక అవసరం తరువాత బందరి వచ్చింది. ప్రజలు అలాగే పోతున్నారు. అటీసీ

అధికారులు ఇంతకు ముందు వ్యాసం చేసినట్లు మద్రాసుకు బమ్మన్న నడవడాన్ని మరచి పోయారు. రాజకీయ నాయకుల ప్రావణం కోసం దిక్కు మొక్కా లిని యాటల్ నడవడానికి మాత్రం వీరికి బమ్మన్నలు లభిస్తున్నాయి.

కోర్టు తీర్పుతోనైనా విద్యుత్ కోత అభ్యుతా?

విద్యుత్ కోత అధికారుల ఇష్టానుసారం పోయింది. సమయం నిండకముందు లింకం కోత విధించి ప్రజల

జిల్లావార్తలు

సహనాన్ని పరీక్షిస్తున్నారు. గూడూరు న్యాయవాదులు ఈ విషయం కానికత్ మేల్పని ఆక్స్ ఫర్ కోర్టు ప్రకోపయాగ వ్యాజ్యం వేసారు. ఈ కేసు విషయమై న్యాయమూర్తి పి. పార్థసారథి మధ్యం తీర్పు ఇచ్చారు. నిర్ణీత వేళల్లోనే కోత విధించాలని, తరచూ ప్రజలను ఇబ్బంది పెట్టే కోత మానేస్తున్నారాయన. కోతకు సమయాలు కూడా నిర్ణయించారు. న్యాయవాదుల కేసు దాఖలు చేయడంతో విద్యుత్ కాళ తరఫున వాదించడానికి న్యాయవాది దొరకలేదు. ఈ తీర్పుతో నైనా విద్యుత్ కాళ పున్నకాది కారులు తమ తీరు మార్చుకొంటే మంచిది; లేకుంటే ప్రజాగ్రహానికి గురికాక తప్పదు.

పోలీసులను వెంటాడుతున్న రత్నయ్య అత్త?

మినీగిగా మారిన డక్కలి జడపిడిని కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి పి. రత్నయ్య పక్కా కేసు తీరు మాస్త్రే. అతడి అత్త పోలీసులను వెంటాడు తుంటా అనిపిస్తుంది. మొట్ట మొదట రత్నయ్యది పోలీసులు పాత్రే అని చెప్పే తరువాత అక్కాతక్కా స్టేబు ఫిరాయించారు. ఈ కేసులో అనుమానించి అరెస్ట్ చేసిన పోలీయ్య నిర్దోషం పోలీసు ప్రకటించారే తప్ప అతర్ని విడుదల చేయకుండా జిల్లాలోని పోలీస్ స్టేషన్లన్నీ తిప్పితున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఈ పని పోలీసులు ఎందుకు చేస్తున్నారో అర్థం కావడం లేదు. మొత్తానికి ఈ కేసు దర్యాప్తు చేస్తుందిన నిజ అంబెలాపుకు గుండె పోటు వచ్చి సాంఘిక పట్టుద. ఆ తరువాత బందరి రావడం జరిగింది. దీనిపై రాధకు ఐదే రకంగా అనారోగ్యం అవసరం తరువాత బందరి వచ్చింది. చివరగా గూడూరు రూరల్ ఎన్ఐ

కామెర్ట్ ప్రస్తుతం మంచాన పడగా ప్రజలు వింతగా చెప్పు కొంటున్నారు. ఈ కేసును మాఫీ చేసి విషయంలో వెంకటగిరి ఎమ్మెల్యే ఎ.వి.ఆర్.యూ.చేంద్ర, చంద్రబాబు నాయుడు చేత పోలీస్ కాఫను బెదిరించినట్లు వినికిడి.

అత్యుక్తుల పంచాయితీ కోలాహలం!

అత్యుక్తుల మేకర పంచాయితీ ఈసారి గిరిజనులకు కేటాయిం చదవలో ఆ పర్లాలు ఉత్సాహంగా నామినేషన్లు దాఖలు చేసారు. తెలుగు దేశం మిత్ర పక్షం అభ్యర్థిగా పాపూరు వెంకయ్య, కాంగ్రెస్ తరఫున సోమ రమణయ్య పోటీ పడుతున్నారు. మిత్ర పక్షంలో కలసి రావు పద్మలక్ష్మి ఎమ్మెల్యే కూడా ఉమ్మడి ప్యానెల్లోను రు దించారు. తెలుగు దేశం పార్టీ వా అత్యుక్తుల పట్టణం కాంగ్రెస్ కుండు కోటపి పెరు. పాటి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సుందర రామారెడ్డి, ఆయన కుమారుడు మండలాధ్యక్షుడు డాక్టర్ రవిచంద్రనాథ్ కలసి అప్పుడే ఎమ్మెల్యే యంత్రాంగాన్ని కదిలించారు. అయితే కేంద్రం సిపిఐ, కాంగ్రెస్ ప్రధానంగా పోటీ పడినప్పుడు తక్కువ మెజారిటీ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి పానుమాని రెడ్డి గెలిచారు. ఆ గూరి మరలేదని కాంగ్రెస్ అభిమానులు ధైర్యంగా పున్నారు. వాడు మెంబర్ల పదవులకు ఎప్పుడూ లెనంత మంది యువకులు పోటీ చేస్తుండడంతో పంచాయితీ ఎన్నికల కోలాహలంతో అత్యుక్తుల గ్రామంలో సుందరి నెలకొనివుంది.

జనవాణి 3 పేజీకొరవ

స్వాపం బ్రహ్మాండం - పని మాత్రం శూన్యం!

బానల్ పెనూరు డ్రిడ్డి నుండి అయ్యప్ప గుడి వరకు సిమెంట్ రోడ్డు నిర్మిస్తున్నట్లు కేంద్ర ఉపరికల మంత్రిని తీసుకొచ్చి బానల్ నానా పాంగామా స్టేషన్లను కని ఇంత వరకు ఆ పని పట్టించు కోలేదు. బానల్ నానాటికి పెరిగిపోతున్న రవాణా అసౌకర్యం ఈ రోడ్డు నిర్మాణంతో కొంతవరకైనా చక్క బడుతుందను కొంటే నిరాి మిగిలింది. రోడ్డు సంగతలా పున్నా దీని శంకుస్థాపనా స్థూపం మాత్రం సకల ముహూర్తులతో దీర గుడిరంగా నిలపి వుంది. అర్బాల్లకు తగిన ఆచరణ పుంటినే వ్యాధాలకు విలువ పుంటుంది.

-పానుగంటి శ్రీరాములు చెప్పారు

ఉత్తరప్రదేశ్లో నడమంత్రి పాలన!

ఉత్తర ప్రదేశ్లో ముఖ్యమంత్రి సింగ్ యాదవ్ సర్కార్ పట్టు కోర్టుయిన తర్వాత బల నిరూపణ కోసం ఆయన



నెల్లూరులో కొత్తగా నెలకొల్పిన కిచ్చీ న్యాయల ప్రత్యేక చికిత్సాలయం, సుశ్రుత ఆంధ్ర ప్రాంధ్రీస్తున్న స్టేట్ బ్యాంక్ డిడిఎం. ఎ. శంకర్, ధీప మేనేజర్ ఆరదివి నాయుడు, డాక్టర్ ఎం. మోహనరాజు

అభ్యర్థన మేరకు ఒక అవకాశం ఇచ్చి సేవంది. కాని గవర్నర్ కొందర పద్ధతు. శేవలం 69 మంది, ఎమ్మెల్యేలు బలం గల బహుజన సమాజ్ పార్టీ నాయకురాలు మాయాపతి ముఖ్యమంత్రి కావడంతో ఆ రాష్ట్రంలో నడమంత్రి పాలన మొదలయ్యింది. రేళంలో అంటరాని తనాన్ని పోగొట్టడానికి కనీసం కార్యక్రమాలు చేపట్టిన దీక్షిపత్ ది.ఎన్.పి. చెలిమి ఎంత కాలం? మంత్రి పదవులన్నీ బహుజనులకేనట, ఇందికా బాగుంది. అసెంబ్లీలో మైసూర్ పర్షు పార్టీ పెత్తనంలోకి రావడం అధికార దాహం తప్పక మరొకటి కాదు. మాయాపతి వెర్రి ముదిరి చెరక్కక మునుపే ప్రజలు మేల్కోవడం మంచిది. బాల్లీ మునుదును బొంగుగట్టిన సెనానిక సుపీం. కోర్టు చేక చీవాట్లు తిన్న పార్టీ ప్రోద్బలంతో అధికారంలోకి వచ్చిన ది.ఎన్.పి. నిజ స్వభావం అనతి కాలంలోనే బయట పడగలదు.

నాగభూషణంను కావలి మరచిందా?

అమరజివి చుండి నాగభూషణం రక్షకవీరు ఫెం, కావలికి సుపరిచితులు. కావలికి అతి సహాయంలో భూషణ ఫెమి నెట్ ఇందిస్తినను మరో నలుడు చంద్ర మోహన్తో కలసి స్థాపించారు. నాగభూషణం లోటి కావలికి బాగా పరిచయం. భూమి మిర పున్న ఆహార పదార్థాలను మానవుడు అంద జేస్తున్నారు. ఇక తక్కువ నీటిలోని చేపల మొదటి ఆహారం కోసం పోవలసి వస్తుంది అన్న మాటలు తన సంస్థ ప్రారంభోత్సవంలో అంది చెప్పారు. కావలి జి.డి. కళాకాలంలో జరిగిన సభలో నలునతో ఇప్పించే ఇళ్లలాయాన్ని విర్యాలు చేస్తే నా వంతు సహాయంగా అక్కడే వుండి ఇళ్లలు యిస్తున్నాడు. కాని అయన ఆధరను కావలిలో ఎవరూ ఉపయోగించు కోలేదు. నాగభూషణం గారు రంగ స్థలం పై విలసి. కాని నిజ జీవితంలో పరమ శివభక్తులు. కావలిలో అయన ఆదరణకు పాత్రులై నైకి వచ్చిన వారు ఎందరో పున్నారు. కనీసం నంశాప సభ జరిపి నివాళు లభించి లెనంతగా గుడ్డుపోయారు. ఈ విషయం తలమకొంటేనే బాధగా వుంది.

-కె. మహాత్ నాగరాజరావు కావలి

విద్యుత్ కోతల తీర్పు అభినందనీయం!

చిక్క వేళల్లోనే విద్యుత్ కోత పధించాలని మధ్యతర తీర్పు చెప్పిన

గూడూరు మేజిస్ట్రేటు ప్రజల అక్కట్లను సరిగ్గా అర్థం చేసుకొన్నారు. మునిసిపల్ కోర్టులో ప్రకోపయాగ వాజ్యం చేసిన న్యాయవాదులకు అభినందనలు తెలియ చేస్తున్నాను. మరీ అధ్యాప్తుమై పోయిన విద్యుత్ కాళ పై న్యాయమూర్తి చక్కని మరక వేశారు. ఈ తీర్పు ప్రత్యేక ఎక్కడ లేని ఉత్సాహం తెచ్చింది. మరీకొచ్చి ప్రజా సమస్యలు కోర్టు వరకు పోయేలా చేసింది.

గూడూరు - ఆవులకొండయ్య ఎం.వి.ఎల్. నరసింహారావు

భక్తవత్సలనగర్లో అంధకారం!

భక్తవత్సలనగర్కు పోయి దారిలో మరదల తెలిస్తూ హోం డగ్గర నియాని లైట్లను 4 సంవత్సరాల శ్రీతం విద్యుత్ స్తంభాలకు మునిసిపాలిటీ అమర్చింది. ఆ లైట్లు ఐదు నెలలు వెలిగి తరువాత అరిపోయాయి. భక్తవత్సలనగర్ ప్రాంతమంతా కుళ్లుకొని చిదద. రాత్రి వేళల్లో అందరూ ముయంగా పుండే ఈ మార్గంలో నడిచేయకు ప్రజలు పడదని పాట్లు పడుతున్నారు. కొత్త కొద్దిలో అయినా ఈ ప్రాంతీయుల పై రయ్య కలచి నియమి లైట్ల స్థానంలో మామూలు లైట్లనైనా అమర్చితే అంతకన్నా అసందం మరొకటి లేదు.

నెల్లూరు -కె.శంకర్

పంచాంగం ముహూర్తములు

- 17 తేదీ శనివారం ఉదయం 4.30 గంటలకు వృషభ లగ్నమున గృహప్రవేశ, వివాహములకు ఉదయం 8.30 గంటలకు కర్కాట లగ్నమున న్యూరూ, గృహప్రవేశ, వివాహ, కేశశుభంనములకు
- 22 తేదీ గురువారం ఉదయం 4.10 గంటలకు వృషభ లగ్నమున గృహప్రవేశ, వివాహములకు సుమహూర్తము లున్నవి.

జూన్ తిథులు

- జ్యేష్ఠమహారా
 - త 17 శని పంచమి రా.గ. 10.57 వ
 - త 18 ఆది పుష్య రా.గ. 9.38 వ
 - త 19 సోమ సప్తమి రా.గ. 8.40 వ
 - త 20 మంగళ అష్టమి రా.గ. 8.10 వ
 - త 21 బుధ నవమి రా.గ. 8.12 వ
 - త 22 గురు దశమి రా.గ. 8.43 వ
 - త 23 శుక్ర ఏకాదశి రా.గ. 9.44 వ
- వ్యయంపాతుల శ్రీనివాసులు, ఎం.ఎ

అందమైన వాల్ పేపరు
 మీ ఇంటిని మయనకము మరీపించే విధంగా అందంగా తీర్చిదిద్దు కోవాలంటే మనోహరమైన వాల్ పేపర్లు పినకలతో అలంకరించండి. మద్రాసు ధరలకే లభించును
గోపిక వాల్ డెకార్స్
 గోపిక సినిమా హాలులు ఎదురుగా
 ఆర్.ఆర్.వీధి, నెల్లూరు - 524 001.
 ఫ్రీ కంప్లీట్ టు ఫ్రీలిం కూడా లభించును.

తెలుగు సేవ దండగైంది- జయప్రద!

“ఎన్నికల సమయంలో వాడ వాడలా తిరిగి ‘తెలుగు దేశం’ తరఫున ఎంక ప్రచారం చేశాడే అందరికీ తెలుసండీ. ఇందు కోసం రెండు మూడు సినిమాలను కూడా వదులు కున్నాను” అంటూ విజ్ఞాపించి జయప్రద, అంకా బాడిదలో తోసిన పన్నీలు చందమై పోయిందే నటులందరి అమ్మె విజ్ఞాపన మోహన్ బాబు ఎంక అయిన సందర్భంగా చెప్పింది. ప్రస్తావన, ‘జగ పాలిటిక్స్’ ఎందుకు లింది. మా ఫామిలీ, నా సినిమాల మీద దృష్ట కేంద్రీకరిస్తే చాలా అందామి.

లెక్కలతో కుస్తీ

50 లక్షల బడ్జెట్లో తీసి చిత్రానికి 8 శాతం పన్ను చెల్లిస్తుందని ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీ రామారావు ఇటీవల ప్రకటించారు. బాగానే వుంది. కాని, ఇప్పుడు తయారయ్యే చిత్రాల బడ్జెట్ అంకా కోటి రూపాయలతోనే. యాభై లక్షలలోగా ఎవరు ఎలా సినిమా తీయడానికి వీలవుతుంది? యాభై లక్షలలోనే ఖర్చయినట్లు లెక్కల్లో మతలలు చేయడానికి వీలవుతుందా అని కొందరు నిర్మాతలు బుర్రలు వేడెక్కించు కుంటున్నారు. కలయకుంటే కానిచేసుంది?

“సంహగర్వ”

కృష్ణంబా కండ్రి కొడుకులుగా ద్విపాత్రాధి నయం

సినిమా...

సన్నిహితవన సంహగర్వ చిత్రం ఈ సెలవులోని వివరాలపపచ్చు.

మంచి కథ అడగరేమి- సిల్క్ స్థిత!

ఎవెం. స్టూడియో 5వ ఫ్లోలో దాన్వ పెదలో లైటింగ్ ఏర్పాటు జరుగు తోంది. ఆ ఫ్లోర్ బయట సిల్క్ స్థిత కూర్చొని కాపీగా ఏదో తెలుగు నవల చదువు తోంది. పక్కన స్టూర్ మీద మరీ కొన్ని పుస్తకాలు ఉన్నాయి. “ఎమెటండ్ ఇన్వీ నవలలు! ఈ ఆలవాటు ఎప్పుట్టుంది?” అని అడిగేశాను. “ఇటీవల ఎలాడు, అక్కర్లుంది విజయవాడ కెళ్ళాను. కనిపించిన చేటల్లా ఈ నవలలు కొన్నాను. ఇప్పుడిదో కొత్త కాలక్షేపం. అంతే కాదు, ఈ వేలో రేపు ప్రాచ్యునపు డైరెక్టర్లు చక్కని కథల కోసం వెతుక్కుంటున్నారా కదా? మంచి నవల ఏదైనా చదివా ననుకోండి - అది బాగుందని వాళ్ళతో చెప్పడానికి వీలవు తుంది కదా? అందుకే తీరిక ఉన్నప్పుడల్లా వివరీతంగా తెగ చదివేస్తున్నాను. కాని, ఇంక పరకు సినిమా తీయడానికి తగ్గ నవల ఒకటైనా దొరికి చావలేదండీ. ముమ్మందు దొరుకు తుండేమో. ఆనలు ఏ నిర్మాత కూడా ఇంక పరకు మంచి కథ పజైన్ చేయమని నన్ను అడగ లేదనుకోండి అంటూ నవ్వింది.

మీనా బరువు అరున్ మోయలేదా!

ఎమైనా మార్పు కనిపిస్తోందా? అని ఇటీవల చాలా మందిని అడుగు తుంది మీనా. విషయ మెమెలని వాకిలు చేస్తే “ఎంగ్లెట్” అనే తమిళ చిత్రం మాదిరిలో మీనాను హీరో ఎత్తుకునే దృశ్యంలో అరున్ చాలా ఆవగోషాలు పరిపోయాడట. “ఎమెటి మీనా? మరీ ఇంక బరువా? నా పంటి జబ్బు వున్న గల వాడే ఇంక కష్టమైతే, ఇకర హీరోలు నిన్ను ఎత్తు కోవలసిన పన్నె ఎలా? కాస్త తగ్గు?” అన్నారట. అంతే. ఆ మర్నాటి నుంచి మీనా తిండి తగ్గించిందట” ఇప్పుడు చాలా నాటాకుగా ఉన్నా కదా?” అంది మీనా నవ్వుతూ.

నిద్రించేవీరు

మీనా: నిద్ర ముంచుకొన్న ఇప్పుడు ఏ ద్రస్లో ఉన్నానో అలాగే మంచం మీద పడిపోతా. ఇట్టే నిద్రా దేవత ఒడిలో ఒరిగిపోతా. పలుసార్లు మా సోఫాలోనూ నిద్రించడం కద్దు. నరేష్: కాటన్ లుంగీ ముఖం మీద ఏదైనా కాస్త వెలుగు పడినా నిద్ర రాదు. ఇంక పరకు నిద్ర పోయే ముందు పాటలు వినే అలవాటుండేది. ఇప్పుడు మా నవీన్ ఇంటర్వ్యూవనల్ హోటల్ గురించి అలోచనలే. హారీష్: ఏదైనా పత్రిక చేతబట్టితే చాలు - వాకు కనురెప్పలు

కబురు

అయివెక్కులాంటి గదిలో ఎక్కడైనా దిమ్మెత్త వెలుగు కుండాల్సిందే. పక్కపక్కనే హాస్ పాంట్ స్టెప్ లిస్ టాప్ తొడుక్కుంటాను. కాళ్ళు కాస్త ఎత్తుగా ఉండడానికి తప్పని సరిగా దిండు ఉండాల్సిందే. మరేవ: వాకు హాస్ కూరితా తల్చుం అక్కర్లేదు. ఎక్కడంటే అక్కడ చదుకొని నిద్రపోగలను.

కుష్టం తీసు వెలెక్కిస్తున్న మద్రాసు అందాలు!

ఇటీవల ప్రముఖ పాత్రికేయుడు, రచయిత కుష్టంక సింగ్ తరచు మద్రాసుకు వచ్చి వెళ్ళుతారు. ఒక సృతికా విలేఖరి “మద్రాసులో మీకు బాగా నచ్చినవి ఏవండీ?” అని అయిన్ని అడగ్కుండా వుండ లేకపోయాడు. “ప్రధానంగా మూడు” అంటూ కుష్టంక సింగ్ ఇలా చెప్పారు. “చక్కని పుస్తకాలు దొరికి పొంద రోడ్లలో హాగెస్ బాడమ్మ బుక్ స్టాల్, రెండోది మెరీనా డీప్, ఈ రెండూ నా కళ్ళారా చూశాను. మూడవది సినిమాలలో, ఫోటోలో నేను మాన ముగ్గుడ్యుయిన పనిత. నల్లగా ఉన్న కె.ఆర్. విజయ సహజ సాందర్భవత అంటూ నన్నూరు. ఏమీ చేయ దోడులైనా తలపులు దోడులా!

అభిమాన సంఘం వద్దు- అరవిందస్వామి!

కర్నూలు నుంచి ముగ్గురు యువకులు “బొంబాయి” ఖ్యాతి అరవింద స్వామిని ఇటీవల కలసున కున్నారు. “మీరు అనుమతిస్తే మి పేరున మా ఊల్లో మీ అభిమాన సంఘమొకటి పెట్టాలని ఉంది” అన్నారు వారు. “మీరే చేస్తుంటారు?” అని అరవింద స్వామి అడిగాడు “ఇప్పుడే చదువులు పూర్తి చేశాం. చక్క ఉద్యోగాల కోసం ప్రయత్నాలు చేయాలి. ఈలోగా లోరిగా ఉండడ మెండుకని మీ అభిమాన సంఘాన్ని పెట్టకో దరివాం. మా ఊల్లో మీరు నడించిన ‘బొంబాయి’ చిత్రం చాలా బాగా ఆడుతోంది” అన్నారు వారు. “చదువుకుని నిరుద్యోగులుగా ఉన్నారా? అభిమాన సంఘం పెట్టకోదానికి బయలు ఉద్యోగాల కోసం క్షిప్రంగా ప్రయత్నాలు చేయ వచ్చుగా? నేడు రోజు పరకుతులు ఎలా ఉన్నాయో అలోచించారా? అభిమాన మనేది మీ మనస్సులో ఉంటే చాలు. తియిటర్ ముందు నా కలలో పెట్టి పూల మాల వేయకుండానే మీ ఊల్లో బొంబాయి చిత్రం బాగా ఆడు తోందన్నాడు కదా? ఎందుకు అంక బాగా ఆడుతోంది? దాన్ని అందర్నీ ఆకర్షించే విధంగా డైరెక్టర్ మరో రకపు యోచించారు గనుక. అందేక అభిమాన సంఘం పేరిట మీ అమూల్యమైన కాలాన్ని వృథా అడడం కూడా ఉద్యోగాల కోసం



సంతాపం

నిష్కపటి, నిర్మొగమాటస్తుడు, తలవంచని రాజకీయ యోధుడు, మాకు అత్యంత ఆప్తుడు

ఆనం వెంకట రెడ్డి గారి

మరణం మాకు తీరని లోటు, వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తూ, వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి తెలియజేస్తున్నాము

నూనె ఆదిశేషయ్య & సన్స్ నెల్లూరు

రంగాగారు

4వేటికొరవ

అద్దవి తలపాగాతో, మాంబలలోని మా గుర్రానికి అడ్డెయ్యట్లు లెదు అంద వందాలు ఆ తలపాగా క్రింద కనుబొంబె లెదు తాంబాలపై యును దనం పున్నది. మాబుతుకా పాలు ప్రారంభించారు. ఏమి ఆ కంఠం? ఏమి ఆ పుర్రోతమైన పాటలు ములులు? వాటిని మించిన ఆ స్వరాల పల్లవులు? వారకీ చేసిన పిల్లనా! ఇద్దరం వారి పాటలు వింటమి. మాటలను ప్రసంగిమి. ఆయన క్షణంలో ఆరడుగులకు మించి పెరిగి పోతున్నారు. ఆ వెంకటగిరి ఆదవులు మా మనసు ముందుకు వచ్చినవి. ఆ రైతుల పశువుల మందలు బండల బొడ్డలో కొప్పుకుంటూ ఆకలితో కన్నులు మన్నుచి".

"పార్లమెంటు విచారణగా వుండే కృషివలుల కష్టాలను తన కవనంలో అద్దాలలో మాకు చూపాడని. భారతీయ ముఖమంత్రి యుజియో కందిపోయింది. వ్యాసం చేశా నాయుడు గారికి మా క్షేత్ర కొలది, వారి, వారి ప్రతికను మలచుచున్నామి".

తమ తొలి పరిచయాన్ని, ఆది జరిగిన యాళ్లై రెండేళ్ల తర్వాతే ఐంక విపులంగా, మనసుకు పాత్రు కునేటట్లు వర్ణించారంటే, రంగా గారి రామావాయుడి గారి పట్ల ఎంతటి ప్రగాఢ స్నేహాను బంధమా అర్థం చేసుకోవచ్చు. జీవిత పర్యంతం ఆయనా స్నేహాను బంధాన్ని పరిపరిచుచే వుండే వారు.

రంగా గారికి వాకు ప్రత్యేకంగా పరిచయం తక్కువ నేను ఎదిగి ప్రతికలో చేరినపుటికి-రంగాగారు నెల్లూరుకు రావడం తగ్గిపోయింది ఈ మధ్యలో ఆయన పది పదిహేను సార్లకు మించి రాతరు. ఆయన రాక ఆరుమురపని పురుగు వలె వుండేది. ముద్రానుకు పోతునే, తిరిగి వెళ్లాలే నెల్లూరు రైల్వే స్టేషన్లో దిగివారు. పెట్టె, బేగ్ స్టేషన్ మార్గం గురించి పెట్టి రిజ్కా ఎక్కి, నేరుగా ఆఫీసు ముందు దిగివారు. పుస్తక కొద్ది సేపు పనిచేసి నిల్చుంది మంచి, ఇంట్లో ఆదర్శ వరకు పేరు పేరునా పలుక రించేవారు. యోగక్షేమాలు విచారించేవారు. ఆ కొద్ది సేపు

జమీనార్లు కార్యాలయంలో ఒకటి నుండే. శ్రీరామమూర్తి గారు సైకిం. తండ్రి ఎదుట పిల్లవాడి వలె ఒడ్డికగా మనలేవారు.

రంగా గారి రాజకీయ జీవితం గురించి ఈ తరం వారికి పెద్దగా తెలియదు కాని, స్వాతంత్ర్యోద్యమ దినాలలో ఆయన ద్రితీయ వారికి సంపాద్యులు. ఆయన మంచి వక్త, ఐంగ్లీషులో, తెలుగులో అనర్థంగా మాట్లాడు తుంటే జనం ముక్త ముగ్ధులయ్యే వారు. ఆయన ఉపన్యాసాలను ప్రాసుకోవడానికి ప్రైవేట్గా క్షణం పొందిన సివిలియన్ పంపించేదట మద్రాసు ప్రభుత్వం. సాధారణ గూఢచారి ద్యోగులకు ఆ వెగ్గం అందుకోవడం అరిపయ్యేది కాదు.

ఆయన నడిపిన రైతాంగ ఉద్యమాలు లెక్కలేనవి! ప్రజల మధ్య పున్నా, పార్లమెంటులో పున్నా ఆయన తనన అంకా రైతుల గురించి, ఎన్ని వందల వ్యాసాలు వ్రాశారో ఎన్ని వందల పుస్తకాలు ప్రయంబారో లెక్కలేదు. ఆయన పరిష్కారించే చేట్లూ, పుస్తకాలు ప్రభావం ఎంత వున్నాయో కృషి ఎటువంటిదో ఇప్పుడు వర్ణించడం కష్టం.

రంగా గారు ఎంతటి గొప్ప రచయితో మాటల్లో చెప్పలేము. కాను ప్రాయం దెబ్బకున్న ఏ విషయమైనా ఆయన చేతి వెళ్ల మధ్యలోని కలం నుంచి నెలయేటి వలె కాగితం పైకి జాలు వారే. అర్థక విధానాల పైన, రైతు సమస్యల పైన ఆయన వ్రాసిన పుస్తకాలు ప్రామాణిక గ్రంథాలు.

జమీనార్లు స్వల్పకృప సంపాదకు ఆయన వ్రాసిన వ్యాసానికి డిక్షనరీ తీసుకొన్నాను నేను. అప్పుడాయనతో గడిపిన మూడు రోజులు మరుపుకు రానివి. తిరుమలలో, ఆదిత్య గృహం గదిలో కూర్చోని, అనంత సాధ్యమైన విభాగంలో ఆయన చెప్పుకుంటూ పోతుంటే వ్రాసుకోవడం. అరిపయ్యేది కాదు. ఆయనది గ్రాంథిక భాష ఒక్కో పదం పొరపాటు ర్థాన్ని వచ్చుకొనే వారు కాదు. వ్రాసిన ప్రతి అక్షరం తిరిగి ఆయనకు వచ్చింది ఎన్నివారి, మధ్య మధ్యలో భారతీయే పుస్తకాలు, రైతాంగ పోరాట సంఘటనలు, ఉద్యమాలు, ద్రితీయ వారికి తమ సమరం, కైలు జీవితపు అనుభవాలు వివరించే వారు. గుంటుల పర్యంతం జ్ఞాపకాల దొంకరలో నుంచి ధారావాహికంగా జాలువారే ఆ సన్నివేశాల వర్ణన అద్భుతంగా తోచింది.

భారతీయ గారంటే ఎంత ప్రేమా? ఆమెను తల్చుకొని క్షణం వుండేది కాదు. తన భార్యగా కాక, ఆరాధ్య దేవతగా ఆమెను తన మనసులో నిల్చుకొని, జీవితాంతం ఆమె స్మృతులను మనసులో పటిష్ఠంగా వుంచుకో గల్గడం ఎంత గొప్పదనం?

వ్యక్తిగత జీవితంలో ఎంతో నిరుమే నిబద్ధులాయన. మాట, వెపదారణ, అపారం, నిద్ర, నడక, రచనా ప్రక్రియ, ప్రకృతి పకనం, జాలులు ప్రాయం వంటివిన్న శ్రేష్ఠ బద్ధంగా జరిగి పోయింది. ఎక్కడా ఏ మాధ్యమ వుండేది కాదు. ప్రయాణాలుంటే లెక్క,

చేసేవారు కాదు. ఎంత రాత్రి అయినా మేలుకొని వుండేవారు. నిరాశ్రయ రక్షణానికి పెట్టించి పేరు క్షేమం, ఆదరణ, అతిశయం అందుకు అమోఘ దూరం.

ఆయురేక విజ్ఞాన ఖని, చరిత్ర, దూరగణ, రాజకీయ, అర్థ శాస్త్రాలు ఆయనకు కొద్దిన పనికి.

తెచ్చియు ఐదేళ్ల ప్రవా జీవితంలో -ఆరమా పాఠ్యలు మార్గరన్న నిమిత్త తప్ప - ఆయుష్య వేలెత్తి చూపడానికి వివరం లేదు. రాజకీయంలో ఆరద్య ప్రాయుడు అని ఎవరినైనా చెప్పడానికి ఆరద్యంగా చూపడానికి మహాసీయి యాయన. ఆయన తల్చుకొంటే పెద్ద పెద్ద పదవులు కాగ్ల, దగ్గరకు నడిచి పుచ్చి వుండేవి నెల్లూ ప్రాంత మ లాడినా పదవిని స్వీకరించ లేదాయన. ఇందిరమ్మ కోసనా నిర్దోగ మాటంగా తిరస్కరించారు. భారత రాజకీయంలో గాంధీజీ తర్వాత, పదవుల పట్ల వైమూఢం ప్రదర్శించిన షిక్షా నాయకుడు ఆయన!

తన జీవితంలో ఎప్పుడూ ఏ సమయంలోనూ తన రాజకీయ పలుకుబడిని తన స్వంతానికి కాని, తన అనుచరుల వ్యక్తిగత ప్రయోజనాల కోసం కాని వుపయోగం పెట్టిన అర్థం లేని రాజకీయవేత్త రంగాగారు. పొరపాటున సైకిం ఆయన ఎవరికీ సహాయం చేసి ఎదుగడు; సహాయమా ఆశించలేదు.

ఆయన రాజకీయమే ఒక ఉద్యమం; ఉద్యమాలలోనే ఆయన జీవితం; గ్రామీణ అర్థక పరిస్థితుల పైన, రైతు ఆర్థిక స్థితిగతుల పైన ఆయనకు స్పష్టమైన అవగాహన వుండేది. గాంధీజీ సైకిం ఆయన నిర్దూలాలను విశ్వసించి, ఆపరించే వారు. రంగా గారు భూసంస్కరణలకు వ్యతిరేకి. చిన్నకమతాలు వ్యవసాయ యోగ్యం కాదని నమ్మేవారు. కమ్యూనిజానికి ఆయన లద్ద వ్యతిరేకి!

రంగాగారు ఐంక కన్నడరంటే నమ్మకస్థం కావడం లేదు. ఆయన లేకున్నా ఆయన రూపం మూత్రం ఆయన్నే రిగిన ప్రతి ఒక్కరి మనసుల ముందు కదలాడుతునే వుంటుంది. జీవితంలో ఒకసారి పరిచయమైతే జీవిత మంకా మరపుకు రాని మహా మనిషి ఆయన.

నెల్లూరు సంగతులు

4వేటి కొరవ

మంజులైనా తన వాటా భరించే క్షే మనిని పొలిటికీ లేనయన ఆ మొత్తాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భరించాలని ముఖ్యమంత్రిని కలసి కోరినట్లు చెప్పారు. ఓ.డి.వి. పథకానికి మంజులైన తొమ్మిది కట్ట రూపాయల్లో మొదటి విడత నేమిపని, డిశంబర్ నెలలో మంజుల పైకాను 9 తది టాన్లలో పర్యటించి వర్షిన బృందం హామీ ఇచ్చినట్లు వివరించారు.

నెల్లూరులో డ్రైనేజీ బోర్డు సమావేశం

రాష్ట్ర డ్రైనేజీ బోర్డులోని సభ్యులైన జిల్లా వాసులు బోర్డిని వెంకటేశ్వర్లు నాయుడు, ఎల్లసరి శ్రీనివాసులు రెడ్డి బోర్డు తొలి సమావేశాన్ని నెల్లూరులో ఎర్లూరు చెయించడంలో కృత కృత్యులయ్యారు.

బోర్డు చేర్చిన డాక్టర్ జంపని వెంకటాయుడు 9 తది టిల్లాలోని మేజర్ డ్రైన్లను స్వయంగా యానీ వాటి మరమ్మత్తులను కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. పైటిని డ్రైన్లకున్న ఐనెదర్చి సరిగా లేక పోవడం వల్ల గత నెలలో కురిసిన వర్షాలకు కట్టలు తగి పోయాయని చేర్చినట్లు అల్లూరు కాసన సభ్యులు జిల్లా వెంకటేశ్వర తెలియజేశారు. మరిచేది డ్రైన్ చుట్టూ ప్రక్కల పున్న ట్యాంకుల నుంచి నవ్వులు వానర్చి ఏర్పాలు చేస్తే బాగుంటుందని సలహా ఇచ్చారాయన. పల్లి వారు కుంచితక పోవడం వల్ల అల్లూరు ప్యాంపు డ్రైన్ నుంచి వచ్చే వెల్లువ వీరు చుట్టూ ప్రక్కల పొలాలను ముంచి వేస్తున్నట్లు అరికారులు చెప్పినట్లు వివరించారు. పల్లివారు, చిప్పలేరు, కొండేపి డ్రైన్లను ఉచ్చి నీటి కల్కలు మరమ్మత్తులు చేసేందుకు 30 కట్ట రూపాయలక, అంచనాలు వేసినట్లు తెలిపారు. ఈ డ్రైన్ల మరమ్మత్తులు చేస్తే 15 వేల ఎకరాల్లో పంటకు మేలు జరుగు తుందన్న విషయాన్ని కూడా చెప్పిన దృష్టికి తీసుకొన్నారు. సమావేశంలో జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ ప్రేమచంద్, ఇంగ్లీషన్ శాఖ జాయింట్ సెక్రటరీ జి.ఎస్. రావు, మేజర్ ఇంగ్లీషన్ ఇంజనీర్ అప్పారావు, ఎమ్మెల్యేలు ఎల్లసరి, సోమిరెడ్డి, పి. సుబ్బారావు (ప్రతిపాడు), కె. వెంకట రావు, మల్లేశ్వరం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దేవునిలో ముఖాముఖి గ్రంథావిష్కరణ సభ

పరమహంస సమాజం యాజమాన్యాన జూన్ 11 తది టాన్ హాల్లో దేవునిలో ముఖాముఖి గ్రంథా విష్కరణ సభ జరిగింది. రొటరీయన్ వొమ్మిన సుబ్రహ్మణ్యం అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడారు. నిరంతరం సాంస్కృతిక సాహిత్య కార్య కలాపాల్లో సమధి కోశాహారం పాఠాంటూ అనేక గ్రంథాలు రచించిన వెంకటేశ్వర్లు అదే పూర్ణాన సాగారం అకాడమీని కొండా బలరామ రెడ్డి గ్రంథాన్ని ఆవిష్కరించే భారత దేశంలో వివిధ కాలాల్లో భిన్న తత్వ వేత్తల అనుభవాలు - ఆలోచనలు రచయిత తన గ్రంథంలో వివరించినట్లు చెప్పారు. సినీ సుబ్బారాయలు శబ్ద గ్రంథాన్ని సమాక్షించారు. కృతకర్తను, కృతి కర్త వొమ్మిన సుబ్రహ్మణ్యం సభ్యులించారు. సభాసంతరం సమాజం కార్యదర్శి బి.వి. నరసింహులు బందన సమర్పణ జేశారు.

రేబాల సుజాతమ్మ సంతాప సభ

దివంగత శ్రీమతి రేబాల సుజాతమ్మ సంతాప సభను 18 తది టాన్ హాల్లో పరమహంస సమాజం నిర్వహిస్తుంది. సాహితీ వేత్త డాక్టర్ విజవార గోపాలరెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగే సభలో మాజీ అసెంబ్లీ స్పీకర్ రేబాల దశరథ రామిరెడ్డి, న్యాయవాది పి.వి. రమణా రెడ్డి, కొండా బలరామిరెడ్డి, దు/శబ్ద వెంకట రమణయ్య, గోపాలిం వెంకట సుబ్బయ్య, అగస్త్యరెడ్డి వెంకటరెడ్డి ప్రసంగిస్తారు.

నిచ్చి కార్మికుని కుమార్తెకు సన్మానం

7 తదగి పరిశిల్లో జిల్లాలో మొదటి ర్యాంకు పొందిన నిచ్చి కార్మికుడు బి. రవీంద్ర ఐమ్మెల్ల సరోజినీ

దేవిని ఇంజనీర్ నై. శబ్దాని సన్మానించారు. భవిష్యత్తులో కార్మికుని కుమార్తె మెరిస్టి ర్యాంకులు సాధించి నిచ్చి ఫ్యాక్టరీ పేరును ఇంకా మరల గీంప తియాలని ఆశాంకించా రాయన.

పంచాయితీ ఎన్నికలు భారతీయా తీసుకొన్నా!

జిల్లా పంచాయితీ అధికారి జి. కలీమల్లాకు తన పర్యవేక్షణలో అనేక ఎన్నికలు నిర్వహించిన అనుభవ ముంది. అనంత పురం వంటి సమస్యాత్మక జిల్లాలో విజయ పంకంగా విధులు నిర్వహించిన ఏయరు. జిల్లాలో పంచాయితీ ఎన్నికలను పరస్పర రింపకొని కొత్త ఓటర్లను జాబితా చేయకోమని పలువురు ఎమ్మెల్యేలు ప్రతికీ తెచ్చినా తలపంచక తన పని తాను నిదానంగా చేసుకొని చేయారాయన 'జమీనార్లుకు ప్రతినిధి'లతో ఐదేల మార్గాదా రాయన. నా శరీరంలో నేను నిర్వహించే పని ఎన్నికలు ఐదే కాబట్టి భారతీయా తీసుకొని నిర్వహించే పనిని ఆయన పోషిస్తారు. నెల్లూరు జిల్లా రైతన్న పంకమైంది. కాబట్టి సమస్యలు పురం బోవన్నారు. ఎప్పటి కప్పుడు మండల వారిగా పంచాయితీలో తరలిన పరిస్థితుల సమాచారాన్ని వరలేని గాఢ కార్యాల నెలును కోవాలన్న అత్యుక్త పున్నా నిలంధనలు అడు పస్తున్నట్లు చెప్పారు. జిల్లాలోని 968 పంచాయితీలో తలపంచం, రెగిడి చెరిక, కనుపూరు పల్లి, వడపల్లి గ్రామాలు విభజన పంచాయితీ పై కోర్టు పంజాబు చేసినందున ఎన్నికలు జరపడం లేదన్నారు. ఎన్నికలు జరిగే 964 పంచాయితీలకు గాను 8,962 పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాలు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. 24 తది ఎన్నికలు జరిగి కావరి ఉపజనలో 3,006, 27 తది నల్లూరు ఉపజనలో 2,626, 30 తది ఎన్నికలు జరిగి గూడూరు ఉపజనలో 3,330 పోలింగ్ బాకాలు ఏర్పాలు చేసినట్లు వివరించారు. ఎన్నికల కార్యక్రమాన్ని పర్యవేక్షించేందుకు 1,264 మంది అధికారులను నియమించినట్లు తెలుపుతూ, బ్యాటిల్ సెషన్ల ముద్రణ టాన్లలో 18 టెక్స్ ముగిస్తుందన్నారు. బీజేపీ కలెక్టరేట్లో భద్ర పరుస్తారు. ఎన్నికలకు రెండు రోజుల ముందు బ్యాటిల్ పెట్టాలు, పత్రాలు అర్జీల పర్యవేక్షణలో ఎమ్మెల్యే కార్యాలయాలకు చేరుస్తారు. యొక్క పర్యవేక్షణలో తుది నిర్ణయం అర్జీల దేనిన, కాంతి భద్రతల విషయమై పూర్తిగా ఎవరి పుష్టం రూపొంది పుస్తకాలు పంచాయితీ అధికారి వివరించారు. పోలింగ్ ఉదయం 7 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు జరుగుతుంది. రెండు గంటల నుంచి లెక్కాంపు; ఉప సర్వంచి ఎన్నికలూ అదే రోజు జరుపు తున్నట్లు కోమల్లూ చెప్పారు.

In the Court of the Munsif Magistrate, Pulivendula O.S. 2/95 Rayalaseema Grameena Bank, Nallapureddypalli - Plaintiff Vs Malepati Nanda Gopal, S/o. Kondal Rayudu residing near Cuddappah bus stand Pulivendula Town and Mandal - Defendant

NOTICE
పై బ్యాంకు వారు మీ పైన కేసులో దాదా చాట్లను చేసి పుచ్చారు. నేను దాదాలో మీకు స్వయంముగా గాని లేక మీ ఆద్యక్షణ గారి ద్వారా గాని 10.7.95 తదిన పై బ్యాంకులో స్వయం 10.30 గంటలకు దాదాలో ఆమెను తెలుగుకో చేరవను. ఆ సంతకం మీ ద్వారా గాని తీర్చానిలంబ టి.వి.సి.సి. ఉండకముగా తీర్చిదిద్దవలసి.

డి. రంగారెడ్డి
అధ్యక్షులు, పులివెందుల

50 ఏళ్ళ క్రితం
3 వేటి కొరవ

నవ్వించబోయి నవ్వులపాలైన...

కేటు - డూపికేటు

విజయ్ (రాజేంద్ర ప్రసాద్) ఒక ప్రైవేటు కంపెనీలో గుమాస్తాగా పని చేస్తుంటాడు. అతను నాలుకాల రాయ్లుడు కూడా. సరదా యువకుడు తన మట్టు ప్రశ్నల వారి మీద చమత్కారంగా ప్రశ్నలు విసిరి వాటికి సరైన జవాబు చెప్పమని పంపించే వైపు గెలుస్తుంటాడు. అతనికి పోటీగా ఉప (మరణి) అనే మధురైన పెద్ద తయారవు కుంది. చలాకిగా ప్రశ్నలు గుప్పించి విజయ్ను చాలా కొట్టిస్తుంది. కొంటే ప్రశ్నలు వేస్తున్నందు వల్ల విజయ్ను అందరూ కేటుగా అని పిలుస్తారు. అతనికి పోటీగా వచ్చిన ఉప ఆడి కోంటే తనాన్ని కాపీ కొట్టటంతో ఆమెను డూపికేటు అని పిలుస్తారు. కేటు - డూపికేటులు సాగిస్తున్న పంచాల సరదా ఇద్దరి మధ్య ప్రేమగా మారుతుంది. ఆ ప్రేమ పెళ్లికి దారి తీస్తుంది.

చేసి కోవాలని నిశ్చయించు కుంటుంది. మనోయాదను కున్న విజయ్ రయ్యం వేషంలో నాలుకాల మిత్రులతో కలసి - తన మొద ఆపవారు లేవిన కంపెనీ హాట్ గుమాస్తాకు బుద్ధి చెప్తారు. ఉపకు తాను మంచి వారాన్ని అభిప్రాయాన్ని కలిగిస్తారు. దివచ్చ దయ్యం రూపం నుంచి బయట పడి ఉపను వివాహ మారుతాడు.

శంకరమంచి పార్లమెంటు ప్రాసిన కథ ఇది. ఈ కథాంశంలో చెప్పిన తగ్గ వివేచనమీ లెదు ప్రశ్నకలా లేదు. కొత్తదనమూ లేదు ఏ సందేశమూ లేదు. అచర్యమూ లేదు ఏ

గ్రద్దలూరు గోపాలరావు

పసాలని ఈ కథను దర్శకుడు రేలంగి నరసింహ రావు "కేటు - డూపికేటు" పేరును హాస్య చిత్రంగా రూపొందించేందుకు ప్రయత్నించారు. ఆయన ప్రయత్నం ఫలించలేదు. హాస్యం వందలేదు. చిత్రమంతా అభావక కల్పనలతో అవాస్తవికాలతో, అర్థం పర్థం లేని సన్నివేశాలతో నిండి పుంది. బ్రహ్మానందం, వెలు, మల్లికార్జున రావు, ఎ.వి.ఎస్. కళ్ళు చిదంబరం వంటి హాస్యనటులను సక్రమంగా ఉపయోగ పెట్టకో లేకపోయాడు దర్శకుడు. కొంత వరకు హాస్య హీరో రాజేంద్ర ప్రసాద్ చిత్రాన్ని ఆపరించిన విసుగును నీరసాన్ని పోగొట్టాడు. హీరోయిన్లు ప్రాధాన్యత లేదు.

శంకరమంచి పార్లమెంటు మాటలు పాత్రలను బలపాస పరచాయి. ద్వంద్వార్థపు మాటలు మితిమీరాయి. మధుకు, ఉప, విజయ్కు ఒక ప్రశ్న వేస్తుంది. "నీకు అనుభవం వుందా అని అడగకూడదు ఎవర్ని" అని "దొంగతనానికి వచ్చిన దొంగను" అని విజయ్ చెప్తారు. కాదు అని ఉప "శోభనం గదిలో కొచ్చిన చెల్లి కూతుర్ని" అంటుంది. ఇలా ద్వంద్వార్థాలు శృతిమించాయి.

యం. వాగ్గేటి కుమార్ తెలుగు పర్యాలేదు. కోటి సంగీతం కూడా పర్యాలేదు.

సినీమా 9 ప్రేక్షకార్థం

ప్రయత్నించి, మా జీవితాల్లో స్థిరపడండి" అంటూ వాళ్ళ ముగ్గురికీ కాఫీలు ఇచ్చి సాగనంపారట. తమిళ నాడు నుంచి అభిమాన సంఘం పెట్టు కుంటా మంటూ ఇలా ఎవ్వరూ రాయ్ మన తెలుగు వారికి ఈ అభిమానం ఏదూలు!

బాలు కుమార్తె వివాహం

ఎస్.పి. బాల సుబ్రహ్మణ్యం కుమార్తె పల్లవి కళ్యాణం శ్రీరామ్ గ్రూప్ ఆఫ్ కంపెనీస్ ఛైర్మన్. ఎ.వి.ఎస్. రాజా పుత్రుడు గిరిధర్ రాజాలో వైద్యవో పేతంగా జరిగింది. చలన చిత్ర, రాజకీయ రంగానికి చెందిన ప్రముఖ లెండన్ విచ్చేసిన పద్మావరలకు కులకాంక్షలు తెలిపారు. రెవెన్యూకు తమిళనాడు గవర్నర్ డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి విచ్చేశారు.

దేశ చిత్రములందు తెలుగు కుస్తు

మనల్ని మన వాళ్ళ గుర్తించరని అప్పుడప్పుడు తెగ బాధ పడుతుంటాం. ఎక్కువ సినిమాలు తయారయ్యేది మన తెలుగులోనే. అందుకు ఒక్కొక్కసారి గర్విస్తుంటాం కూడా. అదే, సిగ్గు చేల్చిన సంగతి - ఇటీవల ప్రకటించ బడిన 42వ జాతీయ ఫిలిం అవార్డుల్లో ఏ తెలుగు చిత్రమూ ఒక్క అవార్డునూ సేచుకోలేదు. మన వాళ్ళంతా ఎంత క్షురగా రిచ్చు చుట్టిన దమ్ము పోగు చేసుకుంటామా అన్న దానిలో ఉచ్చారాయి. అందుకే కనీసం కంటే తదుపేగా ఒక్క



19, 20 తేదీల్లో దూరదర్శనలో ప్రసారమయ్యే మరణానందం నాటంలో డూపి చంద్రసేన, గ్రద్దలూరు గోపాలరావు, మైత్రీ, రాజ్ గోపాల్, వాగ్గేటి, మల్లారావు, రవిశంకర్

అవార్డునా.నే! పైగా బడా నిర్మాతలు అవార్డుల కోసం కాదు" అని గొప్పగా సైతం "మేం సినీమాలు తీయడం చెప్పు కుంటున్నాడు.

కోవూరు సబార్జినేట్ జడ్జి కోర్టులో
 E.P. No. 23 of 1989 in O.S. No. 202 of 1986
 పర్యవేక్షణి సరేజనమ్మ - చిటిపనరు
 Vs
 -రెస్పాండెంట్లు
 మారంరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డి - రెస్పాండెంట్లు
 ఈ క్రింది షెడ్యూలు రాజుల రెస్పాండెంట్ల అయిన మారంరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డి గారి స్థలాన్ని పై కేర్టు వారి ఎదుట 19.6.95 తేదిన ఉదయం 10.30 గంటల నుండి సాయంత్రం 5 గంటలలోగా వెలం వెయ్యబడును.

షెడ్యూలు

నెల్లూరు రిజిస్ట్రేషన్ డిస్ట్రక్టు ఇలా. కోవూరు సబ్ రిజిస్ట్రేషన్లో చేరిన తాటాకులదిన్నె గ్రామంలోని ఈ క్రింది కిమ్మరచిన మాగాణి ధూమ.

1. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 399 ఎ వస్తీర్లం య. 1.30 (చా. 0.52) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 7,800/- అమోనా విలువ రూ. 28,000/-
2. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 399 ఎ వస్తీర్లం య 1.17 (చా. 0.468) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 1,000/- అమోనా విలువ రూ. 1,700/-
3. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 400 వస్తీర్లం య 0.44 (చా. 0.176) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 2,640/- అమోనా విలువ రూ. 8,800/-
4. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 402 వస్తీర్లం య 3.57 (చా. 1.428) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 21,400/- అమోనా విలువ రూ. 80,000/-
5. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 403 వస్తీర్లం య 0.45 (చా. 0.180) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 2,700/- అమోనా విలువ రూ. 10,000/-
6. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 406 వస్తీర్లం య. 2.48 (చా. 0.992) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 14,880/- అమోనా విలువ రూ. 50,000/-
7. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 1118 ఎ వస్తీర్లం య 0.19 (చా. 0.076) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 1,120/- అమోనా విలువ రూ. 4,000/-
8. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 1118 బి వస్తీర్లం య. 0.79 (చా. 0.316) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 4,740/- అమోనా విలువ రూ. 16,000/-
9. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 1118 గ వస్తీర్లం య. 0.38 (చా. 0.152) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 2,280/- అమోనా విలువ రూ. 8,000/-
10. పట్టా నం. 643 సర్వే నం. 1743 వస్తీర్లం య. 0.97 (చా. 0.388) పూర్తి వస్తీర్లం వారి విలువ రూ. 5,800/- అమోనా విలువ రూ. 25,000/-

గమనిక: ఆదుమానములు

1. పై అప్రె అంతయు 2.9.78 తేదిన నార్మలరాజాసాం యూనియన్ డ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా వారి రు. 8000/- లకు ఆదుమానం మరియు 24.6.81 తేదిన రు. 7,000/-లకు ఆదుమానము.
2. అయిటం నం. 6, 18.10.78 తేదిన పెమ్మారెడ్డిసాం ప్రైవేట్ అగ్రికల్చరల్ కో ఆపరేటివ్ డ్రెడిట్ సొసైటీ వారికి రూ. 5000/- లకు ఆదుమానం.
3. అయిటం 4.5 ల కోవూరు కో ఆపరేటివ్ అగ్రికల్చరల్ రెవెలమెంట్ డ్యాంకు వారికి 13.3.79 తేదీ రూ. 10,500/- అదుమానం.

సి. సురేంద్ర, డిగ్రీవోల్లూరు అడ్వకేటు కోవూరు, నెల్లూరు జిల్లా

కృష్ణ బానిస లోకం

బారూత
 లోకమును క్రింత
 90 సంవత్సరములుగా ఇచ్చుచున్నది.

ప్రీతు కలుగు అకాల బహిష్టు,
 ముట్టకట్టు, బుయ్యతరకం
 ఎక్కువకక్కుమా పోపుడు, సదుము నొప్పి,
 సంశాసనీనత, గర్భకాలపు జబ్బులకు
 దుబిత వైద్య సలహా కొఱుకై
 ఈ ప్రక్క చిరునామాలో
 సంప్రదించండి

తయారచేయవారు:
శేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్
 రాయపేట, మైద్రాసు - 600 014.
 ఫోన్లు : సిఠారామ బవరత్ సోక్రమి బివేన్స్,
 విజయవాడ - 1 - డింకరావర్

N నారాయణ కోచింగ్ సంఠర్

హరనాథపురం,

నెల్లూరు,

ఫోను: 31118

1995 EAMCET నందు రాష్ట్ర స్థాయిలో
మా విద్యార్థులు సాధించిన అత్యుత్తమ ర్యాంకులు



3RD RANK

ఇంజనీరింగ్

ప్రొ. రామకృష్ణ

H.T. No. 417424



4TH RANK

ఇంజనీరింగ్

ఎన్. మారుతీరామ్

H.T. No. 446221



8TH RANK

మెడికల్

ఎన్.ఎ. సాయికిరణ్

H.T. No. 927121

పై విద్యార్థులు మా రెసిడెన్షియల్ కాలేజీ స్టూడెంట్స్ అని సగర్వంగా
తెలియజేస్తూ ర్యాంకులు సాధించిన మా విద్యార్థులకు శుభాకాంక్షలు అందజేస్తున్నాము

1996 EAMCET నకు లాంగ్ టర్మ్ కోచింగ్ క్లాసులు ప్రారంభం

మొదటి బ్యాచ్: 12-8-95

రెండవ బ్యాచ్: 9-11-95

సీటు కావలసినవారు రూ॥ 100/-, హాస్టలుకొరకు రూ॥ 1000/- M.O కాని D.D కాని పంపి
రిజర్వ్ చేసుకొనవచ్చును. విద్యార్థిని విద్యార్థులకు విడి విడిగా హాస్టలు వసతి కలదు.